

公益企业风采

救护知识

信成机械:让红十字精神注入企业文化

象山信成机械制造有限公司,是一家专业生产包装与食品输送设备的企业。该公司成立于2001年,主要生产无压力输瓶系统、卸码垛机、膜包机、输箱机系统等辅助设备,产品畅销全国20多个省(市、自治区),2011年销售额达9000余万元。该公司已成为华润、燕京、青岛、哈尔滨、旺旺等大型啤酒及饮料企业的设备供应商。

该公司在不断壮大自身实力的同时,与象山县红十字会密切合作,积极投身救灾救援、助学助困、社会服务等公益事业,成为当地有名的慈善企业。

2012年3月13日,象山信成机械制造有限公司成立了红十字会,这是象山县乃至宁波市第一家非公有制企业红十字会。该公司董事长朱兴航作了公司红十字会成立筹备工作报告,还向全体员工及爱心人士发出“加入红十字会,帮助困难群众渡过难关”的倡议书。

成立大会上,朱兴航出资100万元成立了红十字信成博爱基金,基金定向为公司所在

地——象山县爵溪街道的困难群众提供必要的应急救助。

红十字信成博爱基金自成立以来,到目前已向象山县多名因病致贫、因灾致贫的困难群众送上总计9万元慰问金。

4月3日,江西籍在象山务工人员夏功昌不幸遭遇车祸,导致严重颅脑损伤,被紧急送到象山县第一人民医院抢救,虽经医院多天抢救,但终不治。4月7日,夏功昌身故后捐献了肝脏、2个肾脏,挽救了3位脏器衰竭患者的生命,成为象山县第一位人体器官捐献者。夏功昌及其家人的无私大爱感动了整个象山县,信成博爱基金也为夏功昌的家属送上了1万元慰问金。

5月14日,红十字信成博爱基金为身患白血病的爱心青年卢二建送上5000元慰问金。卢二建是一位热心公益的爱心青年,在象山务工期间一直坚持参加无偿献血,总量达4000毫升。今年上半年卢二建被查出患上白血病,生活十分困难。为帮助他树立生活的希望,早日恢复健康,信成博爱基金专程送上慰问金,支持默



宁波信成机械制造有限公司红十字会成立仪式上,象山县红十字会专职副会长陈翠向朱兴航(右)授牌。(资料图片)

默做好事的平凡英雄战胜病魔。

据悉,象山信成有限公司不仅积极资助困难群众,而且还为爵溪镇的街道绿化、村民文化生活作出了贡献。公司曾出资350万元在爵溪镇建立了纳凉亭,为

当地村民提供了休息、休闲的好去处。

该公司相关负责人表示,公司将持续为红十字信成博爱基金注入资金,为当地的困难群众、平民英雄等贡献一份力量;同时也

会一如既往地支持红十字事业,加强与象山县红十字会的合作,共同弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和向上向善的力量,让红十字精神成为企业发展的强大文化动力。(洪秀芳)

百姓故事

他们的大爱永驻人间

郭桥林:慈溪首例器官捐献者

郭桥林来自贵州安顺,今年45岁,在慈溪打工已有9年,暂住在逍林镇联明村。10月28日晚上6点40分,他在骑电瓶车下班回家途中,与一辆小型面包车相撞,造成特重颅脑损伤,术后一直陷入重度昏迷。虽经医院全力抢救,但仍然无法挽回其生命。

家属在了解人体器官捐献的意义、流程后,经过慎重考虑,决定自愿、无偿捐献郭桥林有用的器官。11月4日晚11点20分,宁波市人体器官捐献专职协调员赶到郭桥林老家,得到其母亲的同意。经浙江省和宁波市两级人体器官捐献评估组专家评估,郭桥林生命确实无法挽救,且相关器官功能良好,符合捐献移植条件。随后,郭桥林的妻子和三个子女在人体器官捐献同意书上签字,并在重症监护室见了郭桥林最后一面。

11月5日凌晨2点32分,郭桥林离开人世,捐献了双肾及肝脏。数小时后,两个肾脏和一个肝脏成功植入多名患者体内。

刘斌:让三名患者有了重生的希望

19岁的刘斌是衢州市柯城区黄家街道四都刘村人,生前是名厨师,在当地一家酒店上班。10月18日傍晚下班后,同事骑摩托车带着刘斌和另一名同事外出。车子逆向行驶到浙江开关厂门口时,与一辆小汽车剧烈碰撞。骑摩托车的同事当场身亡,刘斌坐在最后被抛飞了出去,脑部着地后重伤,被送

进衢州市人民医院抢救。

虽然经过两次手术,但刘斌病情反复,在10月27日出现了死亡症状。医生向家属建议,如果能把刘斌的有用器官捐献出来,也是另一种方式的“活着”。听了这些,父亲刘诗福思绪万千。

刘斌的父亲刘诗福是个农民,平时给人打工,母亲在城里做保洁。夫妇俩文化不高,但是开明、心地善良。“斌斌只有脑部是损坏的,其他器官都是好的,如果能救救别人总是好的。”刘诗福答应了,妻子也边哭边在器官自愿捐献协议书上签了字。

出事,刘斌的众多朋友纷纷从上海、嘉兴、义乌等地赶来看望。“他是一个很听话的孩子。”刘诗福说,儿子有什么事情都会跟家中商量,平时人缘也不错,酒店的老板都夸这个孩子好。出事那天早上出门前,他向儿子交待,下班后早点回来,儿子“嗯”着答应了,没想到这竟成了父子俩最后的对话。

10月27日晚,衢州市人民医院进行了器官获取手术,刘斌捐出了一个肝脏、两个肾脏、两只眼角膜。28日上午,浙医一院实施了器官移植手术,刘斌的一个肝脏、两个肾脏分别成功移植在三名病患身上,刘斌也成为浙江省第59例、衢州市第4例人体器官捐献者。

顾灿瑛:把光明留在人间

11月13日中午12点多,与病魔抗争了将近半年的16岁花季女孩顾灿瑛在宁波北

仑人民医院安详地走完了她的人生旅途,善良的她选择了将光明留在人间。

顾灿瑛是北仑大碇街道东岙村人、泰河学校的一名初三学生。在老师和同学的印象里,她是一个安静孩子。今年5月的一天,顾灿瑛突然感到全身无力,腿上接连出现了很多红色的斑疹,上医院一检查,被诊断为罕见的血管炎。接下去的日子她基本都在医院度过,病情也越来越严重,肺部、心脏、肝脏、肾脏功能都受到了影响。

工作不固定的父亲,月收入也就1500元左右,家里拼拼凑凑勉强维持了她前三个月的治疗费,之后几个月的治疗全靠社会爱心人士的帮助。父亲顾宏伟说,女儿生前得到了那么多人的关心和帮助,她希望能把自己的眼角膜捐献出来,尽自己的最后一点力,帮助那些需要帮助的人。

按照顾灿瑛生前的愿望,北仑区红十字会及时帮助她完成了角膜捐献申请登记。11日下午3点,宁波市眼科医院的专家成功从顾灿瑛身上摘取了一对眼角膜。据了解,顾灿瑛的两枚眼角膜分别移植给了24岁的过姓小伙和58岁的李大伯,目前两人状况良好,已恢复部分视力,一周左右可以出院。

许保卫:江干区首位角膜捐献者

11月15日凌晨,杭州市江干区采荷街道双菱社区居民许保卫停止了呼吸。与大多数普通人离去不同的是,他生前的一个不平凡决定将光明的希望留在了人间。

许保卫早年在牛奶厂综合队做油漆工,没多久就熟练掌握了工作要领和技巧,活儿做得又快又好,被组织推进去党校培训,由于学习成绩好,党校曾想留他在学校任教,但考虑到工作的需要,他义务反顾的回到了生产的第一线。在杭州乳品一厂工作期间,正是牛奶凭票供应的半计划经济状态,产销矛盾凸显;在杭州离业公司工作时,正是公司积压数百吨离产品销不出去;在杭州蜂业公司的时候,也是蜂蜜销售最困难的时候……许保卫都用他敏锐的思路、踏实的作风一一化解困难,成为了老领导眼中的业务能人。

去年8月份,许保卫从牛奶公司退休,成为了社区的热心人,他在社区里成立了葫芦丝乐队,义务教社区的老年人吹葫芦丝,丰富了老年人的业务生活。

正是这样一个热心公益的老人,在生前一次体检中被查出患上了晚期结肠癌。他把子女召集在一起,提出了希望把眼角膜捐给有需要的人,帮助那些在黑暗中的人重见光明。他的想法得到了家人的一致支持。在病重期间,他再次叮嘱女儿:“一定要记得,在我去后,把我的眼角膜捐献出来。”之后,就一直处于昏迷状态。

15日上午5点,许保卫因医治无效离世,他的两个眼角膜将移植给温州的两个病人,他也成为江干区首位志愿捐献角膜的志愿者。

(胡峻菁 傅云燕 盛晓平 李娟 林平 王晨)

俞世晁:学习急救 拯救生命

前不久,金华市老俞当了一回救人英雄。他和几名同事去钓鱼,遇上有小孩在鱼塘里溺水,老俞和同伴运用不久前学的急救技能,给小孩做了近20分钟的胸外按压和人工呼吸,把溺水者救活了。老俞很骄傲,特地给他急救的市红十字会志愿者打了个电话报喜。

老俞名叫俞世晁。事发当天,他所在的浙江通济长途客运分公司组织员工搞钓鱼比赛,地点是金东区赤松镇上钱村的一处鱼塘。当天下午1时许,老俞突然听到“有小孩掉到水里了”的喊声,看见七八十米外的水面上好像有个人漂浮着,没什么动静。等老俞赶到那里,鱼塘老板李宇军已经把溺水的小孩捞上来。这是个小男孩,穿着开裆裤,附近村里人都不认识他,估计是外来务工者的孩子。小孩两眼紧闭、脸色苍白、嘴唇发紫,脉搏和呼吸都停止了。边上围着的人都说:“恐怕救不活了。”

老俞自告奋勇替小孩做胸外按压,他

的两名同事赵志斌、高峰轮流给小孩做人工呼吸。做了四五分钟,小孩一点反应都没有,老俞已经累得满脸是汗。他也犹豫过是否要放弃,但同事们都说,既然动手救人,最好坚持到救护车来了再停。也有同事想跟老俞轮换,可大家都认为老俞动作最标准,希望一直由他做。于是,在近20分钟的抢救过程中,除了两次站起来喘口气、擦把汗时由他人顶上外,老俞都没停过。

“做了15分钟的时候,小孩的嘴唇渐渐有了血色,也开始有了微弱的呼吸。”老俞说。那时候他特别激动,虽然手臂累得快抬不起来了,但还是一遍遍地做着。直到救护车到达,给小孩挂上了氧气,老俞才站起来。

金华市中心医院急诊值班的儿科医师应玲静说,通常情况下,一个人溺水3至5分钟就会因为缺氧而死亡,以前送到该院的溺水者很多都终告不治,而这个小孩送到该院时有呼吸和心跳,这就为抢救

争取了最宝贵的时间。

下午3时04分,小孩醒了过来,发出了响亮的哭声。老俞在边上看到后,特别激动,赶紧向市红十字会的“师傅”报喜。

老俞说,自己能这么专业地完成急救,多亏了9月25日参加了单位组织的急救培训,金华市红十字会的志愿者给他们讲授了最新的急救理念,并让每一个学员都在人体模型上练习过胸外按压。那一次培训让他印象深刻,也懂得了“施救的第一件事是打开气道”、“溺水时不用浪费时间控水,防止大脑缺氧更重要”等理念。这次遇到事情,就很自然地把学到的都用了出来。

据金华市红十字会志愿者工作委员会负责人介绍,金华市的急救培训去年10月开始启动,至今已培训了30多场。老俞是第一个用学到的急救知识救了人的学员,这让他们特别欣慰。“义工008”开玩笑说:“该给老俞评个最佳学员!”

链接:

金华急救培训取得新突破

今年,金华市红十字会加大力度推进救护培训,全市培训人数持续增长,救护培训工作取得新突破。

金华市本级主动做好与公安、电力等部门的协调,把机动车驾驶员和电力职工列为重点培训对象,并出台了有关措施。今年市本级已培训红十字救护员2千余人。

各县(市、区)急救救护培训工作进展迅速。各地红十字会结合实际,积极送救护培训进社区、进农村、进学校和进企业,东阳、义乌、永康、浦江、武义、磐安等县(市)开展了由政府出资的免费急救救护培训项目,免费向市民培训救护技能。各县(市、区)红十字会今年已培训红十字救护员6千余人,普及培训4万余人。

该市红十字会还在金华医学院和金华电业局设立了2个急救救护培训基地,同时强化培训教学质量和师资队伍,提高培训效果。

(金璐 张文沁 邵红星)

冬季摔伤的
紧急处理方法

随着天气日渐寒冷,关节变得较为僵硬,行动也远不如夏秋季灵活方便,摔伤、拉伤、扭伤的现象(“三伤”)也逐渐多了起来。尤其是遇到下雪天,“三伤”患者明显增加。那么,如何更好地保护自己,免受这些意外的伤害?一旦受伤,又如何正确处置呢?

专家指出,冬季意外遭遇“三伤”,主要受伤部位是腕关节、髋关节周围组织及关节本身的拉伤、骨折,严重者还包括腰椎、颈椎受到意外压迫造成的骨折。

冬季由于气温较低,人的反应能力有所下降,外出活动时,一是要做好充分的准备,二是活动中要注意适度,三是过于危险的活动要尽量少做。如果不幸受到伤害,也不要过于惊慌。

首先要判断伤情,是开放型伤口(有破口的),还是非开放型的。是否有皮下淤血,局部是否出现肢体畸形,关节活动是否受到影响。

其次,要及时采取有效的急救。如果是开放型伤口,不论伤口大小,必须送医院进行治疗,并注射破伤风抗毒素。医务人员到来前,要及时止血,有条件的,可用消毒后的纱布包扎;如果没有条件,可用干净的布对伤口进行包扎,然后迅速送医院进行治疗。对于此类受伤,6-8小时是处理缝合伤口的最佳时机,千万不能耽误。如果摔伤的同时有异物刺入,不要自行拔除,要保持异物与身体相对固定,送医院进行处理。如果没有出现开放型的伤口,也不要自行或让非医务人员揉、捏、掰、拉,应该等急救医生赶到或到医院后让医务人员进行处理。

尤其值得注意的是,如果受伤现场没有其他人,一定要呼叫急救人员前来救治,切不可自己坚持,这样很可能出现继发伤。正确的方法是,让受伤部位制动,等待急救人员到来。还有一点值得注意,有时自己感到受伤很轻,往往不去医院,这一点也是不可取的。事实上,有些伤,自己的感觉并不是十分准确,正确方法是即使感到伤不重,也应到医院进行检查。受伤初期如果出现肿胀,可以用冰块或冷水进行冷敷,只有到恢复期以后,方可热敷。

所有意外受伤,都不要自行在伤处涂抹有色的消毒剂(如碘酒等),否则会影响医生判断伤情。(洪芳)

养生之道

适度“贪凉”

有益咽喉健康

咽喉健康保暖当先

对于患有慢性咽炎等咽喉疾病的人来说,冬季注重咽喉的保暖是非常必要的。外出时选择带一条围巾,可以抵御寒冷对咽喉部的直接刺激。此外,日常用药可以选择颗粒剂,比如专业治疗咽炎的慢严舒柠清喉利咽颗粒,以达到养阴、清肺、利咽的目的。冬季喝一杯温暖的药,不仅可以治疾病,还可以温暖全身。

适度冷水洗脸洗鼻

专家指出,适度的寒冷锻炼在耳鼻喉科病人中经常用到。诱发上呼吸道疾病的主要原因是由于人体因为疲劳、压力、寒冷等因素,导致脆弱的鼻咽喉部免疫功能降低,给病毒、细菌等微生物造成可趁之机。所以选择在早晨起床后,用凉水洗脸、洗鼻,可以循序渐进的增强人体的耐寒能力,不仅可以减轻压力,而且还能有效的抵御外界寒冷对咽喉的刺激。

寒热适宜湿度莫忘

除了给咽喉一个适宜的温度环境外,还应该注意环境的湿度。冬季在温暖的暖气房中,若果室内温度过高会使人体散热过快,给耳鼻咽喉部带来干燥感,从而加重咽喉疾病。这个时候可以选择在室内放一盆水或者放一个空气加湿器,以增加空气湿度,保护咽喉健康。(吴丽)